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Ruimteboekhouding  -  Doelstellingen

Momenteel beslaan de beschermde gebieden in Vlaanderen slechts 2 procent aan 
reservaten en 12 procent aan andere natuurgebieden. In een recente studie van het 
Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) wordt een toekomstscenario naar voren 
geschoven waarbij maximaal wordt ingezet op de ontwikkeling van natuur binnen het 
Natura 2000-netwerk en de gewenste natuur- en bosstructuur (GNBS). Deze 
natuurstructuur zou een oppervlakte vertegenwoordigen van 383.450 hectare of 28 
procent van het grondgebied. Dat is bijna de 30 procent natuur die Europa in zijn 
Biodiversiteitsstrategie 2030 naar voren schuift.

Zowel de planologische groenbestemmingen (vanuit het ruimtelijk beleid), als de 
gebiedsgerichte beschermingen (vanuit de natuurwetgeving) beslaan op dit moment niet 
meer dan 14 à 15 procent van het Vlaamse grondgebied. Om tot een toekomstgerichte 
natuurstructuur te komen voor Vlaanderen is maar liefst een verdubbeling nodig van de 
huidig beschermde natuuroppervlakte. Een nieuwe ruimteboekhouding is dan ook nodig.

Kan de minister een stand van zaken geven van de AGNAS-processen? (AGNAS: 
afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur) Welke 
oppervlakte is er via deze processen al omgezet? Graag een overzicht per jaar en per 
provincie. Welk streefdoel en -datum hanteert de minister? 

1. Erkent de minister de geldigheid van de doelstellingen van de boekhouding van het 
Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) die in 2007 behaald hadden moeten 
worden? Op welke manier wil ze de doelstellingen alsnog halen?

2. Werkt de minister, in het licht van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen, aan een 
nieuwe ruimteboekhouding met nieuwe doelstellingen? Zo ja, tegen wanneer heeft ze 
haar werk klaar? Zo niet, hoe zal ze per planbestemming de 
oppervlaktedoelstellingen bepalen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 654 van 3 april 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Voor een recente stand van zaken van de ruimtelijke uitvoeringsplannen die in het 
kader van AGNAS opgemaakt zijn, verwijs ik naar het uitgebreide antwoord op de 
recente vraag nr. 559 van 13 maart 2023 van Maxim Veys.

Voor de monitoring van de uitvoering van de ruimtebegroting van het RSV verwijs ik 
naar de website van het Departement Omgeving.
(https://indicatoren.omgeving.vlaanderen.be/indicatoren/ruimteboekhouding-rsv)

De bij decreet vastgestelde bindende bepalingen van het RSV zijn nog steeds geldig en 
vormen de basis voor de opmaak van ruimtelijke uitvoeringsplannen. In het herziene 
RSV is geen specifieke timing voor het realiseren van de oppervlaktes uit de 
ruimtebegroting opgenomen. Voor AGNAS wordt er gewerkt met een rollend 
gebiedsgericht programma voor de opmaak van gewestelijke ruimtelijke 
uitvoeringsplannen. Naarmate er gebiedsgericht consensus bereikt kan worden en naar 
wat er binnen de beschikbare mensen en middelen mogelijk is, worden ruimtelijke 
uitvoeringsplannen opgemaakt (inclusief de planmilieueffectenrapporten en 
participatieprocessen en eventuele andere voorbereidende onderzoeken zoals 
bijvoorbeeld ecohydrologische studies) en inrichtingsprojecten uitgewerkt en zal 
stapsgewijs verder gewerkt worden aan de realisatie van de afbakening van de in het 
RSV beoogde oppervlaktes natuur en bos.

2. De door de Vlaamse Regering goedgekeurde strategische visie voor het Beleidsplan 
Ruimte Vlaanderen voorziet dat de totale bestemde oppervlakte voor open ruimte 
bestemmingen minstens wordt behouden (72,5%), maar doet geen uitspraak over de 
oppervlakte voor natuur en bos. Zolang er geen definitief vastgesteld Beleidsplan 
Ruimte Vlaanderen is, blijven de bindende bepalingen van het RSV onverminderd van 
kracht.
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